

# 筛查宫颈疾病的有效方法

阴道镜已经广泛应用于阴 道、宫颈疾病的筛查,可以说是宫颈疾病的"照妖镜",因为人 类已经发现了宫颈癌的致病因 - 高危型人乳头瘤病毒 HPV, 目前确定90%以上的宫颈 癌都是高危型 HPV 导致的, 宫颈 癌前病变筛查的第一阶梯就是 TCT+HPV联合筛查,如果此筛 查结果有异常, 阴道镜检查就是 第二阶梯的筛查, 第三阶梯就是 基于阴道镜检查基础上的组织病 理学检查。一提到检查镜, 患者 就会联想到胃镜、肠镜、喉镜 等,就有痛苦不适的感觉,但阴 道镜检查没有痛苦,进行检查 时,只需用窥阴器暴露阴道、宫 颈,在距离阴道口或生殖器约20 厘米处,将阴道镜镜头对准宫颈 或生殖器上皮组织, 调好焦距, 通过电脑屏幕观察放大的宫颈图 像,电脑可以储存或回访这些图 像,便于观察随访治疗效果,在 检查过程中,病人没有痛苦。

最佳检查的时间是月经后干净后3天~10天内,如果必要时,也可以在除月经期的任何时间内进行,但要求:检查前一

天,避免性生活,避免阴道冲洗、上药。绝经后的妇女,生殖道上皮萎缩,检查前2周~3周可以局部应用雌激素。检查前,医生应向患者讲明阴道镜检查的目的和意义,解除患者的思想顾虑,得到患者的理解并同意。

阴道镜检查有什么好处呢? 一是对患者无创伤、无痛苦、无 交叉感染的风险。二是提高子宫 颈早期诊断的准确率。三是阴道 镜下的活检命中率更高,能及早 发现细微病变,能动态观察生殖 道疾病的变化,并留下永久性的 客观记录。四是在宫颈锥切治疗 时,能确定切除范围,避免切除 过度致宫颈柄变残留。 王 丹



■ 简 介



#### 长期抱孩子 易患"妈妈手"

"妈妈手"是一种常见的腱鞘疾病,当频繁地活动手指,肌腱长期过度摩擦时,会导致肌腱和腱鞘的损伤,肌腱就会慢慢退行性变性,滑膜鞘分泌功能也逐渐减退,腱鞘也就慢慢形成炎症甚至肿胀,而出现疼痛和运动障碍。其中发生在拇短伸肌和拇长展肌腱鞘,称为桡骨茎突狭窄性腱鞘炎。

 桡骨茎突狭窄性腱鞘炎 属中医"伤筋"范畴,对声 病程短、症状轻者,可施保 守治疗,如制动、局部热 敷、理疗、针灸等,也可 过按揉阳溪穴来缓解症状。 如保守治疗无效,可考虑 处窄的腱鞘切除术。对 大大性狭窄性鞘炎,一般 允完 治疗无效,应采取手术

桡骨茎突狭窄性腱鞘炎 重在预防,如抱孩子时最好 是两侧手臂交替进行,将重 心放在前臂,手腕不要过度 用力;连续工作时避免用力过大, 注意手指、腕的正确姿势; 养成劳作后用温水洗手和手 髓

据健康网

#### 五种常见妇科病的自测法



1.尿道炎。 尿道炎是常见的妇科病之一,尿道炎的典型症状分为淋菌性尿道炎和非淋菌性尿道炎。淋菌性尿道炎常发生尿频、尿急、尿痛、阴道分泌物异常或增多、外阴刺

痒及烧灼感,偶有下腹及腰痛、月经不规则。

2.阴道炎。 阴道炎的症状为阴道分泌物增多。滴虫性阴道炎是由感染阴道毛滴虫所致,外阴瘙痒、灼痛、性交痛等。

3.盆腔炎和附件炎。 盆腔炎和附件炎也是最常见的妇科病,典型症状是发热、寒战,病程长者可出现神经衰弱症状,如失眠、精神不振、周身不适等。患者白带增多,呈脓性或浆液性,颜色或黄或白,常伴异味。

4.**卵巢囊肿**。 卵巢肿瘤 作为危害性比较大的妇科病, 初期没有明显症状,但通常有 下腹不适感、腹围增粗、腹内肿物、腹痛、压迫症状、月经紊乱等。如果没有通过定期妇科体检及时发现,采取措施,很可能有恶变。因此只要发现卵巢囊肿,一定要早日摘除。

据健康网

#### 哪些中医疗法 适合治疗妇科病

热敏灸疗法在"热敏点"进行集中疗灸统,即用艾条炎病,即用艾条统,即形变条核,如形变条,似穴",激发病人的经络感传现象,促进经气运行至病所,从而达到治疗效果。

拔火罐是以罐为工 具,利用燃烧热力形成 的负压,使罐吸附在皮 肤穴位上,造成局部瘀血现 象,达到温通经络、吸毒排脓、祛风散寒等功效。

拔罐疗法适用于痛经、月经不调等。拔罐时注意不要受凉,湿气重的季节不宜拔罐。



腹针疗法是以神阙布气 假说为理论基础,研究腹部 经络、穴位以及针刺方法, 能最大限度地激发神阙系统 及人体经络系统自我调理的 潜能,使内脏逐渐趋于稳态 来治疗全身疾病。

据健康网

#### 常规体检能查出癌症吗

大家都知道,癌症的防治 关键重在早发现、早治疗,而 早发现的"法宝"就是定期做 健康体检。于是,越来越多的 人希望通过各种体检尽早发现 "癌前病变"。然而,常规的健 康体检能筛查出癌症吗?答案 是"很难"。

绝大多数癌症在早期的时候,并不会影响到常规体检的 生理指标,比如血常规、血 压、肝肾功能等。所以,我们 每年进行的常规体检,主要是 为了衡量一个人的整体健康水平。这些检查能帮助大家了解自己的身体状态及重要器官的运行情况,也可以诊断出某些常见慢性病,比如高血压、高血脂、糖尿病等等。但遗憾的是,普通的健康体检并不能帮助我们找到早期癌症的蛛丝马迹。

既然大部分癌症无法通过 普通健康体检筛查出来,那么 还有必要定期去医院做体检 吗?当然有必要。因为高血 压、高血脂、脂肪肝、糖尿病等疾病,或是肝肾功能受损时,在起病初期大多是没有明显症状的,但如果一直发现不了,任其发展,就可能会引起更严重的后果,如心脑血管意外。而常规的健康体检可以尽早发现这些基础问题,以评估身体整体的健康状况。所以,虽然常规体检不能用于筛查癌症,但依然不能忽视它的重要性

据健康网

## DASHENLIN PHARMACY

### 贺大参林森林庄园店盛大开业

活动时间:2018年5月19日~27日

前三天进店消费满2元即送1个鸡蛋,满4元送2个鸡蛋,多买多送不限量。满50元送50元折扣券,满98元送2kg洗衣液1桶,满288元送优质夏凉被1个。另满38元即可参与幸运大抽奖,千元大奖等您拿。白云山风油精1元/瓶,白云山复方板蓝根颗粒14.9元/袋,福牌阿胶2件5折,购大保龙系列任一商品即送同等价值商品,散装三七518元/斤,完达山压宁奶粉买2送600元券!

省钱好机会不容错过!大参林——会员平价药店!